



Круглый стол на тему: «Партнерство во имя детства: основные аспекты развития разнообразных форм летнего отдыха детей. Занятость подростков в летний период».

21.05.2019 г. 10.00

Торгово-промышленная палата

Пензенской области

Заслушав выступления и предложения членов Общественной палаты, представителей государственных органов исполнительной власти, иных государственных органов, руководителей учреждений отдыха и оздоровления детей, представителей общественных организаций, участники круглого стола отмечают, что обеспечение отдыха и оздоровления подрастающего поколения, а также гарантии безопасности деятельности детского отдыха имеют для Пензенской области первостепенное и всевозрастающее значение.

Уполномоченным органом в сфере детского отдыха и оздоровления определено Министерство образования Пензенской области. По данным Министерства образования Пензенской области в период летней оздоровительной кампании 2019 года запланирована работа 438 лагерей, на базе которых планируется осуществить отдых и оздоровление более 62,5 тыс. детей (2018 год - 61,2 тыс. детей),

Общественная палата Пензенской области на протяжении последних лет осуществляет мониторинг, обобщает статистические данные и практику работы по организации детского отдыха и оздоровления, проводимой в регионе, организует и принимает активное участие в мероприятиях («круглые столы», семинары, конференции, региональные встречи организаторов отдыха и оздоровления детей).

Данные ежегодного мониторинга свидетельствуют о том, что в Пензенской области продолжает уменьшаться количество летних загородных оздоровительных лагерей при одновременном увеличении численности лагерей для школьников с дневным пребыванием.

Так, по данным Федеральной службы государственной статистики Пензенской области численность загородных оздоровительных лагерей сократилась с 2016 года по 2018 год (с 481 до 403), т.е. на 78 лагерей, что соответственно повлекло за собой сокращение численности отдохнувших в них детей.

Значительное число сохранившихся и функционирующих загородных лагерей требуют капитального ремонта, многие из них не приспособлены для круглогодичного

функционирования, недостаточно укрепляется их материальная база. Отмечается слабая мотивация бизнеса на сотрудничество в рамках летнего отдыха детей.

Не смотря на то, что детский туризм представляется чрезвычайно перспективным, не требующим существенного финансового вливания, капитального строительства, поддержания материально-технической базы, этому направлению не достаточно уделяется внимания в регионе.

Актуальными остаются вопросы кадрового обеспечения организаций летнего отдыха и оздоровления детей, подготовки вожатского корпуса. Возможный выход из сложившейся ситуации - это более массовое привлечение студентов педагогического ВУЗа, прошедших специальную подготовку к работе с детьми в каникулярный период.

В целях консолидации усилий всех ветвей власти, неправительственных организаций в сфере отдыха детей, участники «круглого стола» по-прежнему считают актуальным решение комплекса задач на региональном уровне.